

罷課學生應體諒媽咪愛護孩子的慈母心

楊志紅 全國政協委員 全國港澳研究會特邀會員 港區婦聯代表聯誼會會長



楊志紅

香港專上學生聯會於本月22日起，發動大專罷課最少一個星期，學民思潮更發動中學生罷課，抗議全國人大常委會就香港政改的決定，這對孩子們新學年投下了不祥的陰影。全國人大常委會的決定，是國家最高權力機構的決定，其權威性不可撼動。「佔中」發起人戴耀廷也承認藉「佔中」迫使中央讓步，已經失敗。因此，若認為罷課、「佔中」可以改變人大的決定，那是不切實際。青少年學生必須回歸理性，慎思參與罷課對自己前途的影響。

大部分家長都堅決反對子女參與罷課

反對派煽動學生罷課，連中學生都不放過，擺明以莘莘學子作為政治籌碼。不少辦學團體、教育團體、學校和師生紛紛表態反對罷課，反對教育政治化。香港聖公會學校不會容許中學生罷課，若學生未得到學校同意罷課，會被視為曠課，影響操行。東華三院及保良局表明不希望罷課妨礙學生學習。天主教教育事務處則表明不贊成尚未成年的中、小學生參與政治活動，以免他們參與大規模的集體活動時發生意外。津貼中學議會主席林日豐校長指出：「我們中學都不願見到學校成為政治角力的場所，希望教協可以讓學校成為一片寧靜的樂土。」觀塘區家長教師會聯會主席奚炳松表示，作為一名家長，十分擔憂罷課會影響子女的學業。

「世間爹媽情最真，淚血溶入兒女身。殫竭心力終為子，可憐天下父母心！」大部分家長都堅決反對子女參與罷課，香港家長聯會不滿將政治帶入校園，鼓吹心智未成熟的中學生罷課，要求教育局局長跟進事

件。聯會表示近期已收到過千封家長發來的郵件，家長表示擔心罷課影響子女的學業。香港家長聯會呼籲學校和家長做好把關工作，保障孩子的權益。

「救救孩子」就是救救香港和家庭的未來

罷課學生應體諒不少辦學團體、教育團體、學校的苦心，尤其是家長媽咪愛護孩子的慈母心。港區婦聯代表聯誼會先後發布給全港媽咪的公開信，公開信表達了媽咪愛護罷課孩子的慈母心：

「港區婦聯呼籲全港媽咪不要讓自己的孩子參加罷課、遊行和違法『佔中』。世上只有媽媽好，有媽的孩子像塊寶，每一位媽咪都像愛護世界上最珍貴的瑰寶一樣愛護自己的孩子。有哪個媽媽不擔心自己的孩子因參加罷課而耽誤功課和學業？有哪個媽媽不擔心自己的孩子因參加遊行而誤入街頭抗戰的歧途？有哪個媽媽不擔心自己的孩子因參加違法『佔中』而留下案底，毀掉大好前程？」

「己所不欲，勿施於人」，『佔中』搞手有叫自己的子女參與罷課和『佔中』嗎？他們不讓自己的子

女參與『佔中』，卻鼓動別人的子女去當炮灰，這是極其自私和卑劣的做法。魯迅在《狂人日記》裡，曾經發出『救救孩子』的吶喊。今天，我們要呼籲全港媽咪不要讓自己的孩子參加罷課、遊行和違法『佔中』。青少年是香港和每一個家庭的未來，『救救孩子』也就是救救香港和自己家庭的未來！」

學生應認識人大決定的真正內涵和意義

眼前，一切真正關心年輕人、愛護青少年學生的市民，在反對罷課的同時，更需要從正面着手，爭取一切機會，用深入淺出和年輕人愛聽的辦法，向他們介紹此次全國人大決定的真正內涵和意義。人大決定明確了普選的原則和制度框架，立牌指路、定分止爭、扶正祛邪，為本港鋪就了邁向普選之路。有了人大決定，本港順利落實普選就有了憲制保障。此次人大決定，既嚴格遵循憲法、香港基本法，又認真聽取、積極回應香港社會主流民意；既保障國家主權、安全和發展利益，又保障香港特區長期繁榮穩定。青少年學生應認識到，圍繞香港普選制度的爭論曠日持久，20多年來一直沒有停止過，任由爭吵不休的局面持續下去，香港社會將長期形不成共識，普選將變得遙遙無期，人大決定促進香港社會凝聚共識，可避免浪費大量時間和精力，避免香港普選走彎路。

「佔中」搞手虛偽的面目

人大決定公佈後，本港不同機構所作的民調均顯示，大部分市民支持依法落實普選，明確反對「佔

中」和罷課，不願意見到「佔中」破壞香港的繁榮穩定。眼看成熟的市民不易欺騙，反對派就把目標轉移到了青少年學生身上。由學聯、學民思潮等激進學生組織打前鋒，鼓動心智未成熟的青少年學生參與罷課。反對派還故意將罷課日期銜接「佔中」，罷課剛結束緊接着就是「佔中」啟動日。這樣的安排目的顯而易見，就是利用罷課為「佔中」造勢，把青年學生當作炮灰。

「佔中」三名發起人在開始時強調不希望學生打頭陣，應該由中年人站在最前線，但現在為何罷課是安排在「佔中」之前而不是之後？今天到了要「佔中」的一刻為何要學生藉罷課打頭陣？「佔中」發起人之一的戴耀廷有兩子一女（現年18至22歲），他已明確表示不會讓子女參加非法的「佔中」。去年7月15日，他出席一個書展分享會時公開表示，不准他的子女參加「佔中」。前後對比，我們就可清楚看到「佔中」搞手虛偽的面目。別人子女可以去犯法，去坐牢，去自毀前程，他們自己的子女卻不去，要保護，這是什麼邏輯？

唐代詩人孟郊的《遊子吟》寫道：「慈母手中線，遊子身上衣。臨行密密縫，意恐遲遲歸。誰言寸草心，報得三春暉！」陽光對小草的賜予，正如母親對兒女的恩澤，是豐厚得無以報答的。罷課學生應體諒父母特別是媽咪愛護孩子的慈母心！

「十一佔中」再掀暗戰

郭中行 資深評論員

青年毋忘「九一八」

胡緯謙 民建聯社區幹事

現在看來，「佔中」已經「外判」予民陣、學聯、學民思潮三個組織進行。民陣負責前線組織者的角色；學聯和學民思潮則在校園內為「佔中」招兵買馬。而「佔中」搞手及反對派頭目則以「避免被捕」為由退居幕後，只當「精神領袖」的角色，具體操作已經交到三個激進組織身上。這說明了「佔中」搞手已經撕毀了自己「不讓青年參與」的諾言，反而將青年學生組織推上前線。美其名是讓青年學生「搶大旗」，實際卻是金蟬脫殼之計。近日網上爆出「真普聯」以及公民黨英語小組的會議記錄，當中揭露了反對派及外部勢力如何因應「佔中」疲弱聲勢，實行了戰略大轉移，將激進學生組織推上「佔中」前線，為「佔中」提供大批「死士」的圖謀。

戰略轉移 青年送死

反對派將青年學生推向違法「佔中」，引起了社會各界批評，但對他們來說，當前首務是要成功發動一次「佔中」，向中央政府顯示實力；如果造出聲勢，更可以為之後的連串抗爭作準備。經過戰略轉移之後，一班激進學生突然成為了「佔中」主力，令周永康、黃之鋒等人摩拳擦掌要幹一番大事。然而，這個時候「佔中」搞手又突然走出來指手劃腳，陳健民更高調向所有「佔中」參加者發號施令，定出多條「軍規」，包括「佔領者」必須接受「佔中」搞手指揮，包括何時解散，更不許戴口罩或面具，避免有人蒙面做出過激行為，同時不可使用大聲公或展示標語。一旦警察清場，佔領者被捕時不可反抗或大力掙扎，以免刺激各人情緒，亦不可搶鐵馬或攻擊警察。陳健民更威脅指，「佔中」一旦失控，大會就會宣布解散云云。

陳健民的「軍規」一出，立即引起了社運界的巨大反響，批評陳健民的指令「多餘」、「沒必要」，「不懂扮懂」，並指如果照陳健民所言，很多激進派支持者都不會參與。甚至連學聯、學民思潮以及「人民力量」、社民連等都表態不認同陳健民的建議。這說明有關建議只是出自陳健民等「佔中」搞手，事前並沒有與激進學生組織商議。現在的問題是，陳健民為什麼要提出這些「嚴苛」的要求？他們又憑什麼能夠指揮到三山五嶽的激進派？其實，陳健民此舉也是出於無奈，因為「佔中」近日再度引發暗戰。

激進反對派欲奪「佔中」主導權

在前一段時間，「佔中」已無可為，不少激進反對派也意興索然，食之無味，棄之可惜。於是開始各有各做，例如「人民力量」的「佔中後援會」就搞出了不少「抗爭鬧劇」，雖然無聊，但也算動作頻頻。而激進派也開始埋怨、批評戴耀廷等人，認為他們延誤戰機，更怒斥戴自認「佔中」失敗，滅自己威風。然而，「佔中」策略及後急轉，由反對派最激進的一翼領導，這些學生組織有動員力、有兵源、有影響力，也容易得到社會同情，令「佔中」聲勢由谷底反彈，並且定在「十一」正式出擊。眼見「佔中」又變得奇貨可居，激進派也開始重新打「佔中」主意，「人民力量」、社民連以至公民黨等也重新回到「佔中」的「大家庭」，梁家傑、余若薇也惺惺作態的表示會參與「佔中」，並且有「入獄準備」云云。他們的表態，不過是源於「佔中」極可能會成事，於是紛紛來搶佔光環。

而激進派更加居心叵測，為了將「佔中」變成一場大規模騷亂，他們更打算在當晚製造嚴重衝突，繼而鼓動在場的人士向警方發動衝擊，導致行動失控，屆時他們就可以乘機奪取「佔中」指揮權，火中取栗。就算失敗，也可以將違法責任推得一乾二淨。正是由於知悉激進派的圖謀，於是「佔中」搞手突然提出了連串「軍規」，其中最主要就是要聽從指揮，假如有人故意製造行動失控，「佔中」搞手將會立即宣布行動結束，不會讓激進派得逞。然而，激進派也不會善罷甘休，在「十一佔中」之前，反對派內將會是暗戰連場。

今年是「九一八」事變83周年，日前本港有市民在「九一八」紀念日到中環交易廣場的日本領事館請願，為的是甚麼？是為了追討被日軍無理搶奪的財產？為已死的家人討回公道？這些都是原因。但對我這個八十後，沒有經過戰爭洗禮、經歷戰爭痛苦的人，為何要參加這種請願？我為的只是一個真誠的道歉。

自小對歷史有興趣的我，看了不少有關中國歷史的書籍，對日本侵華歷史也有一些認識。人愈成長，了解愈多，對這段歷史的感覺就愈強烈。當讀到「九一八」事變，讀到張學良下令東北軍後撤，採不抵抗政策，真的咬牙切齒，恨不得成為軍人上陣殺敵，保家衛國。讀到悲痛處亦難免落淚。

與德國相比，日本對於戰爭責任的態度截然不同。德國坦誠認錯，1970年聯邦德國總理勃蘭特訪問波蘭時，在華沙的猶太人殉難者紀念碑前下跪，當看紀錄片時，我被那一幕深深感動。相反，日本就不斷在慰安婦、歷史教科書、參拜靖國神社等問題上，刻意淡化，迴避應有的責任。

要中日關係真正改善，日本就一定要認清歷史，承認過去在戰爭中所犯的過錯。認錯不只是為曾經受苦的人撫平傷痛，而是為兩國人民可以擦乾眼淚，在坦誠相對之後，共同攜手邁向未來。

戰爭永遠都不是好事，被害的總都是平民百姓，發動戰爭的人，卻永遠都躲在後方。任何經歷過戰爭的人，都不想再經歷戰爭；未經歷過戰爭的人，在看到前人的經歷後，亦不希望戰爭出現。國家的保衛者用自己的生命、血汗去換取了和平，我們這一代的責任，就是用我們的智慧、仁義去守護和平，將一個無戰爭的未來再交托下一代。但願在未來的日子，戰爭不再出現，日本能真誠道歉，承擔戰爭罪責，「九一八」、「一二八」、「七七」這些日子，中國人的傷痛都會撫平。

「佔中」抹黑國慶用心惡毒

鄭國英

「佔中」搞手擬選擇在10月1日國慶大日子進行「佔領中環」，參與者屆時會穿上黑衣，排陣三層人群，不斷加碼鬧大，中環最少要被癱瘓三、兩天。「佔中」選擇在國慶日來搞事，就是要在國慶日搞出亂子，把紅色的國慶喜事染黑，無非是要將這天當成「國殤」來醜化國家而已。這不但衝着政府而來，更是刻意不尊重國慶，冒犯國家。當局可以現行煽動罪拘捕滋事者「先發制人」，不能讓抹黑國家的「佔中」分子得逞。

據「佔中」負責人向媒體披露，「佔中行動」分成三圈，第一圈約3,000人左右，這些人即坐在要道等待警方清場的抗爭者。當事者估計，要花最少兩天至三天時間才能被警方抓完清場；第二圈不是「佔中」主角，而是前來現場送水送食物的支援隊伍，他們借送水為名，實是在外圍擋住警察，做到拖長清場時間，增加癱瘓中環的效果，人數肯定會比第一圈多幾倍；第三圈是借觀看為藉口，團團在外圍把第一、第二圈的人包圍，目的是阻止「差人辦公」，趁機煽動抗爭的聲勢，為第一、二圈的人群打氣。

「佔中」勢釀暴力衝突

如果照這樣的策劃行事，到時出現的「公民抗命」肯定不是如「佔中」主事者所說的只有二、三千人，而是好幾萬人。面對這種陣勢，警察想要像「七一」試演「佔中」那樣花5小時抬走511人的速度，絕對無可能，甚至要突破外圍第三圈的二、三萬人，也都困難重重，出現肢體衝撞，與警察對罵，氣氛亂成一團，勢必難免。警察進得了第三圈，還有第二圈，這時間對拿水送糧的萬多人，趕也不是，不趕也不是，趕的話，水糧倒得滿地，群眾必借機把警員罵成「無人性無人道」，如此糾纏不休，在外圍的第三圈伺機加入聲討警員，局面會更加混亂，即使不發生暴力事件，也會出現就地大批「拉人」。而這批「觀眾」事前也肯定被告知：法律無阻止人看熱鬧，即使被「拉」也難以入罪，要入罪頂多給以「阻差辦公」，拉走三幾十人或百人。一旦千人萬人「阻差辦公」，那已不是普通的「阻差」行動，而是重大的政治事件。

如此一鬧，第一圈未動手抓人，第二、三圈的亂事已夠癱瘓警力，一旦鬧上了半天一天，以平日有組織的示威中堅力量，相信早已有所安排。他們會藉口鬧風而來，湧到現場，這時少說也會有十萬八萬，甚至不下二十萬人，試

想那麼大的群體匯聚來聲援與「看熱鬧」，警方要怎麼應付？

這是「佔中」打的如意算盤：要清場肯定要付出沉重的代價，不先搞定這十萬八萬「看熱鬧」的群眾，休想進入第二圈、第一圈去抓那二、三千人。如果光是像「七一」那樣抓人，已不現實，但又不能讓其拖延下去。怎麼辦？警方在無計可施下，一般的國際做法，便會動用水炮、催淚彈進行驅逐，如果群眾堅拒不走，外圍傷人事件肯定難免。

藉「佔中」引外力干涉內政

一旦事件發展到這種地步，10月1日也就會成為香港「黑色」的一天。藉着這一天的事件，其他的罷課、罷工、進行示威與抗爭接着會一波又一波。10月1日將變成抗爭的火頭！

為甚麼會刻意選擇10月1日國慶日來搞事呢？一般的說法認為，「佔中」選擇在假日不辦公，對中環的商業無影響，這說法把「佔中」說得「太客氣」了。實際上「佔中」排陣為三層人群，不斷加碼鬧大，他們本身已佔計三、兩天也不可能被清場，因此已不只是「十一」一天的麻煩而已，中環最少要被癱瘓三、兩天！

因此，「佔中」選擇在國慶日來搞事，就事論事，就是要在國慶日搞出亂子。而且他們當天估計還會穿上黑衣(正如他們遊行罷課抗爭穿上黑衣)，那是有意要把10月1日染上黑色，把紅色的國慶喜事染上黑色，無非是要將這天當成「國殤」來醜化國家而已。到時候便可製造機會讓全世界輿論聲討特區政府與中央政府，會大肆宣傳「佔中」是為民主抗爭，好一個天大的「正義」！那些對中國有敵意的西方媒體與政府也就更有藉口來「聲討」中國了。

全國人大常委會就特首的政改報告作出政改決定，特首人選要「愛國愛港」，現在「佔中」刻意選在這天來染黑，那何止衝着政府而來，還是刻意不尊重國慶，有冒犯國家之嫌。

需先發制人 破「佔中」詭計

有人說在這天「佔中」會影響內地來港觀光客，扼殺零售與旅遊業，這當然是商界損失，但更大的危害，還是國家安全！

國際上，政府面對如此艱險的政治事件，若估計到水炮與催淚彈都無法平息事件，又希望避免出動軍隊或防暴隊，一般還會考慮「先發制人」(preemptive strike)，即將主事者先行用「煽動罪」拘捕。香港的「公共安全法令」便有此項罪名。如果再有人因聲援而滋事，可再以同樣方法抓人。如此拘捕違法滋事分子，比起透過更大武力去鎮壓，代價最小，速度最快，將影響減到最低。避免以硬碰硬，亦能減少清場時的輿論壓力。

學生別淪為野心家的木偶

何俊賢 立法會議員

香港社會醞釀着一場又一場的政治風波，繼大力鼓吹「佔領中環」後，野心家又企圖煽動我們的孩子參與罷課。這對於學校關係、家教關係、師生關係、親子關係、同窗關係構成極大的威脅。

所謂的「罷課行動」，美其名是「推動香港民主發展」和「爭取真普選」，實際上是政治野心家借助政治議題，分裂社會，刻意製造政府、學校、老師、家長、學生多方面關係撕裂和對立的陰謀，極有可能導致社會各階層因為政治立場不同而進一步敵對起來。部分學生更有可能因為貪玩、一時無知而「參與罷課」，不知不覺被捲入政治鬥爭，浪費寶貴的學習光陰，淪為野心家的政治籌碼。

求學時期的青年人，對於世界、政治、社會等存在不少疑問，盡量的學生應該從不同渠道獲取訊息、專心學習，積累知識，成長後為國家、民族和社會作出貢獻，做真正的中流砥柱。

當今的香港，不是中日甲午戰爭後的中國，不需要發動「公車上書」，也不是1919年的中國，沒有巴黎和會出賣我們的利益，更不是「七七盧溝橋事變」前的北平，放不下一張平靜的書桌。在中國歷史上，名垂青史的學生運動都與反對帝國主義、反對殖民主義的民族愛國運動分不開的。本港那些別有用心、勾結外國勢力的政客，煽動學生罷課，妨礙學習，破壞社會秩序，絕不是推動社會發展的學生運動，而是耽誤學生前途的自私無恥行為。

不能讓我們的學生淪為被野心家操弄的政爭木偶，全社會快來救救學生！



何俊賢